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 اولاً طريقة المتوسط المتحرك البسيط
 

 = زط ق    
 ن -ز+   .............. + ط ف  2-ز + ط ف  1-زط ف  

 ن

 

 الطلب المتوقع لفترة زمنية قادمة  ز    زط ق    

 ن -، ز 2-، ز1-الطلب الفعلي لفترات زمنية  ز ن -ز، ط ف  2-ز ، ط ف  1-زط ف 

 نجد أن هذه الطريقة تعطى أوزان متساوية للفترات الزمنية المستخدمة في التنبؤ بالمبيعات

 

 ثانياً طريقة المتوسط المتحرك المرجح بالأوزان
هذه الطريقة تعطى أوزانا مختلفة للفترات الزمنية حيث يكون الوزن النسبي لأحدث الفترات اكبر من 

 الوزن النسبي المعطى لأقدم الفترات 

 

 ن(-ز )ون -ز(+   .............. + ط ف 2-ز )و 2-ز (+ ط ف 1-ز )و 1-زط ف  = زط ق    

 

 الطلب المتوقع لفترة زمنية قادمة  ز    زط ق    

 ن -، ز 2-، ز1-الطلب الفعلي لفترات زمنية  ز ن -ز، ط ف  2-ز ، ط ف  1-زط ف 

 ن -، ز 2-، ز1-ة زالوزن النسبى للفترات الزمني ن(-ز ( ،)و2-ز ( ،)و1-ز )و

 

 تمرين 

 1998 1997 1996 1995 1994 1993 1992 1991 السنة

 15 14 12 9 7 8 10 6 المبيعات 

باستخدام طريقة المتوسط المتحرك البسيط لأربع سنوات  ثم  99المطلوب/ حساب الطلب المتوقع لعام 

نة الأخيرة يعادل ضعف وزن استخدام طريقة المتوسط المتحرك المرجح بالأوزان مع تخصيص وزن للس

 السنتين السابقتين  

 = 99ط ق   
 95+ ط ف 96+    ط ف  97+ ط ف  98ط ف  

4 

 

 اساليب التنبــــــؤ

 الأساليب النوعية  الأساليب الكمية 

 متوسط المتحرك البسيط طريق ال

طريق المتوسط المتحرك المرجح 

 بالاوزان  

 
 طريقة الاتجاه العام 

 اسلوب دلفى

 العصف الذهنى 

 التمهيد باليد 

 طريقة شبة المتوسط

 الصغرى تالمربعاطريقة 
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 = 99ط ق
15 +14     +12 +9 

 الف طن 12.5 =
4 

 

 الطلب المتوقع بطريقة المتوسط المتحرك المرجح بالأوزان 

 (96 )و96(+ ط ف 97 )و 97(+ ط ف 98 )و 98=ط ف  99ط ق   

15 × 
1 

+ 14 × 
1 

+ 12 × 
1 

 الف طن  14 =
2 4 4 

 

 ثالثاً طريقة الاتجاه العام 
 طريقة شبة المتوسط 

 

 1999 1998 1997 1996 1995 1994 1993 1992 1991 1990 السنة

 2100 1700 1500 1200 900 600 400 300 80 20 المبيعات 

 

 تخدام طريقة شبة المتوسطات باس 2010المطلوب التنبؤ بحجم الإنتاج سنة 

 نقسم السلسة الزمنية الى مجموعتين كل منها خمس فترات 

 المجموعة الثانية المجموعة الأولى 

 الإنتاج السنة الإنتاج السنة

1990 20 1995 900 

1991 80 1996 1200 

1992 300 1997 1500 

1993 400 1998 1700 

1994 600 1999 2100 

 7400 المجموع 1400 المجموع

 (1) الحسابيالوسط 
1400 

 (2) الحسابيالوسط  280 =
7400 

= 1480 
5 5 

 280=    92اى السنة الوسطى  الأساسرقم سنة 

 1480=    97اى السنة الوسطى  الأساسرقم سنة 

 = ب
 الكمية في مقدار التغير 

= 
1480-280 

= 240 
 1992-1997 الزمن  فيمقدار التغير 

 

 تكون المعادلة  1992هى سنة  الأساسعندما يكون سنة 

 س240+280ص = أ+ ب س = 

280+240(2010-1992  =)4600 

 تكون المعادلة  1997عندما يكون سنة الاساس هى سنة 

 س240+280ص = أ+ ب س = 

1480+240(2010-1997 =)4600 

 طريقة المربعات الصغرى

 ص=أ + ب س 

 ه محور راسيب أص    المتغير التابع المتنب

 أ     الجزء الثابت  

 ب  ميل خط الاتجاه 

 س  الزمن 
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 حيث ان ب = 

  

 

 = أ
 مجـ ص

 ب -
 مجـ س

 ن ن

 

 فى ضوء البيانات التالية 

 2006 2005 2004 2003 2002 2001 2000 1999 السنة

 15 21 27 42 45 51 62 75 

 2020، 2015المطلوب حساب المبيعات التوقعة لعام  

الانحراف عن سنة  كمية المبيعات  السنة

 )س(الاساس

س س ص 
2
  

1999 15 0 0 0 

2000 21 1 21 1 

2001 27 2 54 4 

2002 42 3 126 9 

2003 45 4 180 16 

2004 51 5 255 25 

2005 62 6 372 36 

2006 75 7 525 49 

مجـ ص =  

338 

مجـ س ص  28ــ س = مج

=1533 

مجـ س
2
 =140 

 

 ب = 

                                                                                                                                  

  

 8.3ب = 

 = أ
338 

- 8.3 
28 

8 8 

 13.2أ= 

 2015المبيعات المتوقعة لعام 

 وحدة  146(= 1999-2015)8.3+13.2ص 

 2020المبيعات المتوقعة لعام 

 وحدة 187.5(= 1999-2020)8.3+13.2ص 

 

 مجـ ص×مجـ س  –ن مجـ س ص 

ن مجـ س
2
)مجـ س ( – 

2
 

8 ×1533 – 28 ×338 

8 ×140 – (28 )
2

 

 مجـ ص×مجـ س  –ن مجـ س ص 

ن مجـ س
2
)مجـ س ( – 

2
 


